
令和５年度 第１回 学校運営協議会会議録 
 

 

学校名 杉森中学校 

記録者 朝枝 晴美 

 

 

開催日時 令和 5 年 4 月 17 日(月) 午後５時より 

開催場所 杉森中学校 北館２階 会議室 

出席者（委員） 

 出席：岡田会長、佐々木校長、村上会長職務代行、朝枝委員、 

小川委員、佐久間委員、西野委員、三箇山委員 福島委員 

欠席：国藤委員、狩野委員 

出席者（学校）   

傍聴者人数 杉森中 PTA 大武会長 

 

 

会議内容（次第順） 

1 会長挨拶 

2 校長挨拶 

3 議事録・配付物確認 

4 協議事項：・令和 5 年度の学校経営について・CS 開催日程／学年担当について 

5 その他：  

 

主な意見 

□ 辞令交付 席上配布 福島委員が新任の委員として参加 

1 会長挨拶：新型コロナウイルス感染症の５類感染症移行後の対応について マスクは各自の判断とす

る。今年度の方針などを確認していく。今年度 CS は年 9 回、CS 便りは 1 回の発行を考えている。月

1 回程度の委員会開催を考えていたが予算的が減額され少なくなっている、開催回数は減るが、子ど

もたちを応援できるようにしていきたい。 

2 校長挨拶：3 月 21 日に教員の異動の発表があった。1 年生 90 名、2 年生 99 名、3 年生 84 名の 273 名

の生徒数で今年度が始まった。新 3 年生は 3 クラスになったため、のびのびと生活できている。部活動

説明会も終了した。学年が上がり、立場が生徒たちの成長を促しているようである。今年度の学校運営

の基本方針は、after コロナを考え、「関わりとつながり」「ICT」「多様性」をキーワードに考えてい

きたい。マスクについては、暑くなる時期でもあり、体育などでは外す指導をしていく。 

□ 自己紹介 福島委員 子ども二人が杉森中の卒業生で、杉一小でも以前 CS 委員を経験していた。杉

森中でも委員としてお手伝いをしていきたいと考えている。 

3 討議事項： 

 ・令和 5 年度の学校経営について  令和 5 年度学校経営計画資料参考 

変更点について説明(校長より) 

学校経営計画を大きく変えた。一人ひとりの個性を活かし、一人ひとりが主役となるような学校生活

にしていくことを目標にしている。目指す学校像として、知、体、徳を落とし込んでいる。保護者・

地域と協働という点では、コミュニティスクールとして進めていきたい。子どもたちが健康で安心・

安全に過ごすことができれば多くの活動ができると考えている。 

また目指す教師像は総花的にならないように考えた。 

学校経営の基本方針それぞれに ICT、関わり・つながり、多様性を落とし込んでいる。 

短期的な取り組みにおいても、自分が発見した課題に粘り強く挑戦し、多様な友達とのやり取りの中

で学びあっていくように、学びの構造転換理論に基づいた授業の工夫を行っていく。 



体育祭などの活動をとおし、計画から実践まで主体的に取り組んでいくような体験をさせていこうと

思っている。 

小中一貫の取組みにおいては、6 年生には中学までの見通しを持てるように、そして中学に入った時

には自分の成長がわかるように、関係小学校と取り組んでいきたい。 

特色ある教育活動では、予算が 2 回分しかないため、どのように進めていくのか悩んでいる。 

→国際理解ということであれば、「英語の授業」でなくてもいいのではないか。足立区などでは提携

都市と英語で生徒同士がオンラインでやり取りをしている。アジア系の方が多く住んでいる地域でも

あるので例えば韓国のサブカルの話なども国際理解につながるのではないだろうか。 

≪進め方については 学校の求めに応じ、やり方、講師などＣＳからも意見を出していく≫ 

 ・CS 開催日程／学年担当について 

  別紙日程案参照 当初 12 回を計画していたが、9 回の予定としている。 

  7 月 4 日番外編ではあるか生徒会と対話の場を持つことも可能。5 日と連日になる。 

  7 月 5 日は、小中一貫教育の合同研修会を杉森中学で開催するため、参観、意見交換会をしたい。 

  8 月 28 日は、夏休みを利用して、教職員,PTA と熟議「目指す生徒像など」を行いたい。 

  当初の予定から省いたのは、5 月、11 月、12 月。生活指導主任、進路指導主任からの話を伺うこと

を考えていた。 

  その他の日程として、生徒会各種委員会(7 月 4 日)、道徳授業地区公開講座(7 月 8 日)、 

  2 月 17 日新入生保護者説明会に CS の委員も参加可能と考えている。 

  コミュニティ担任は、以下のとおりに分けた。 ≪異論なし≫ 

 

 

 

 

 

４ その他 

  ・部活動について 教員の働き方改革などの要因もあり、部活動の在り方が変わっていく。 

   １高円寺学園型 (予算的に厳しい) ２ゆる部活(マルチ部活) 参加については様子をみていく。 

   ３サッカー部の実技指導者を教員から外部指導員に変更。 

 

1年 狩野委員 佐久間委員 福島委員  

２年 岡田会長 小川委員 三箇山委員 

３年 朝枝委員 國藤委員 西野委員 村上職務代理    

次回の会議日程 

日時  

会場 

令和 5年 6月 19日(月) 午後 4時から 

杉森中学校北館２階会議室  

 


